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2ο ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΠΑΤΡΩΝ 

ΣΧΟΛΙΚΗ ΧΡΟΝΙΑ 2022-23 

ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ 

 
Αγαπητέ/ή μας μαθητή/τρια 

Το σχολείο είναι ένας μοναδικός χώρος μάθησης. Παράλληλα σε 

προετοιμάζει για την αυριανή ομαλή σου ένταξη στην κοινωνία, αφού αποτελεί 

μια μικρογραφία της, μέσα στην οποία αναπτύσσονται ποικίλες σχέσεις. 

Για να λειτουργήσει σωστά έχει ανάγκη από ορισμένους κανόνες, τους 

οποίους οφείλεις και να γνωρίζεις και κυρίως να τους εφαρμόζεις με αίσθημα 

ευθύνης και όχι φόβου. Οι κανόνες αυτοί προστατεύουν τα δικαιώματά σου και 

παράλληλα υπενθυμίζουν και τις υποχρεώσεις σου. Αυτά τα δυο καθορίζουν και 

τα όρια μέσα στα οποία οφείλουμε να κινούμαστε, ώστε να επιτυγχάνονται οι 

σκοποί της εκπαίδευσης. 

 
1. Οι απαράβατες αρχές μας 

 Σεβόμαστε την προσωπικότητα και τα δικαιώματα κάθε μέλους της 

σχολικής κοινότητας

 Αποφεύγουμε κάθε μορφή βίας (σωματικής, λεκτικής και ηλεκτρονικής)

 Είμαστε ευγενείς στη συμπεριφορά μας και συνεπείς στις υποχρεώσεις μας

 Προστατεύουμε το σχολικό περιβάλλον και φροντίζουμε για την ευπρεπή 

εμφάνιση και παρουσία μας

 Συμμετέχουμε σε όλες τις δραστηριότητες του σχολείου μας

 

2. Η Υγεία μας 

 
 Σεβόμαστε την υγεία κάθε μέλους της σχολικής κοινότητας 

 Αν αισθανόμαστε ότι έχουμε συμπτώματα βήχα ή πυρετού ενημερώνουμε 

τους/τις εκπαιδευτικούς του μαθήματος

 Να καθαρίζουμε συχνά τα θρανία μας με αντισηπτικά μαντιλάκια
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3. Η εμφάνιση και η παρουσία σου 

Το Σχολείο θεωρεί το θέμα της εμφάνισης ιδιαίτερα βασικό και ευαίσθητο. 

Μην ξεχνάς ότι η εξωτερική εμφάνιση αποτελεί καθρέφτη της 

προσωπικότητάς μας και της οικογενειακής μας κουλτούρας και έχει ως 

χαρακτηριστικά την καθαριότητα, την απλότητα και την ευπρέπεια. Ευπρεπής 

εμφάνιση είναι ότι ταιριάζει στην ηλικία και τη μαθητική σου ιδιότητα. Το 

Σχολείο είναι χώρος πνευματικής καλλιέργειας και ισότητας και όχι χώρος 

επίδειξης. 

 
4. Τα προσωπικά σου είδη 

 Στο σχολείο πρέπει να φέρνεις καθημερινά, ότι χρειάζεσαι για τα 

μαθήματα και τις ποικίλες δραστηριότητες (Γυμναστική, Καλλιτεχνικά, 

Τεχνολογία κ.λ.π.)

 Απαγορεύεται να φέρνεις οτιδήποτε αποτελεί προσβολή για το σχολικό 

περιβάλλον ή απειλή για την ασφάλεια την δική σου και των άλλων.

 Να μη φέρνεις στο σχολείο μεγάλα χρηματικά ποσά ή αντικείμενα μεγάλης 

αξίας. Το σχολείο δεν είναι χώρος επίδειξης και δεν φέρνει καμιά ευθύνη 

για την απώλειά τους.

 Απαγορεύεται η κατοχή, η μεταφορά και η χρήση κινητών τηλεφώνων και 

συσκευών ήχου και εικόνας στο σχολικό χώρο. Απαγορεύεται η ηχογράφηση, 

φωτογράφηση, βιντεοσκόπηση με οποιοδήποτε μέσο μέσα στο χώρο του 

Σχολείου (Φ.25/103373/Δ1/22.6.2018/ΥΠ.Π.Ε.Θ.)

 Η χρήση κινητών τηλεφώνων ή άλλων μέσων καταγραφής ήχου και 

εικόνας αποτελεί σοβαρό πειθαρχικό παράπτωμα και φθάνει και μέχρι και 

το ποινικό αδίκημα παράβασης του νόμου περί ευαίσθητων προσωπικών 

δεδομένων ιδίως όταν προσβάλλει τα δικαιώματα των άλλων 

μαθητών/τριών ή εκπαιδευτικών του Σχολείου ή δυσφημεί με 

οποιονδήποτε τρόπο το Σχολείο. Ισοδυναμεί δε με αυστηρές κυρώσεις 

σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις.

 Για ότι έχασες ή ξέχασες μπορείς να απευθύνεσαι στον/στην υπεύθυνο/η 

καθηγητή/τρια της τάξης σου.

 Δεν επιτρέπεται να έχεις μαζί σου Διορθωτικό (blanco)
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5. Μέσα στο χώρο του Σχολείου 

Το να σέβεσαι το χώρο όπου ζεις πολλές ώρες καθημερινά, θεωρείται 

αυτονόητο και επιβεβλημένο: 

 Να διατηρείς την καθαριότητα και στις αίθουσες διδασκαλίας και σε όλους 

τους χώρους του σχολείου (τουαλέτες, σκάλες, διαδρόμους, προαύλιο). 

Έτσι δείχνεις την υπευθυνότητα και τον πολιτισμό σου

 Να χρησιμοποιείς τους κάδους απορριμμάτων και να αποφεύγεις με κάθε 

τρόπο τις φθορές στο χώρο. Σε οποιαδήποτε ζημιά και φθορά της 

περιουσίας του Σχολείου επιβάλλεται η άμεση   αποκατάσταση   από 

σένα και τον κηδεμόνα σου

 Είναι αυτονόητο ότι απαγορεύεται αυστηρά το γράψιμο στους τοίχους, 

στις πόρτες, στα θρανία, στις καρέκλες και γενικά σε όλες τις 

επιφάνειες του σχολικού χώρου (εξαιρούνται οι πίνακες και τα δικά 

σου τετράδια)

 Να σέβεσαι και να προστατεύεις τον ηλεκτρονικό εξοπλισμό των αιθουσών 

διδασκαλίας (όπου και όταν χρησιμοποιείται), που συμβάλλει στην 

ποιοτική αναβάθμιση των μαθημάτων

 Δεν επιτρέπεται να φέρνεις μέσα την αίθουσα τρόφιμα και αναψυκτικά

 Στην αίθουσα διδασκαλίας η θέση σου είναι συγκεκριμένη και δεν μπορεί 

να αλλάξει παρά μόνο με την έγκριση του/της υπεύθυνου/ης 

καθηγητή/τριας

 
Κυρίως οφείλεις να αναγνωρίζεις και να σέβεσαι το απαραβίαστο 

δικαίωμα των συμμαθητών/τριών σου για μάθηση και το 

αναμφισβήτητο δικαίωμα του/της καθηγητή/τριάς σου να διδάξει. Η 

άρνηση αυτής της αναγνώρισης τιμωρείται. 

 

 Στο χώρο των εκδηλώσεων είναι απαραίτητη η δημιουργία πολιτισμένης 

ατμόσφαιρας και ο σεβασμός προς το χώρο και τους/τις συντελεστές 

οποιασδήποτε εκδήλωσης. Οφείλεις δε να αναγνωρίσεις το δικαίωμα των 

άλλων να παρακολουθήσουν μια εκδήλωση

 Στο χώρο άθλησης οφείλεις να ακολουθείς τις οδηγίες του/της 

καθηγητή/τριας Φυσικής Αγωγής και να συμπεριφέρεσαι σύμφωνα με
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τους κανόνες της ευγενικής άμιλλας και του ομαδικού πνεύματος. 

Παράλληλα πρέπει να προστατεύεις και να μην καταστρέφεις τον αθλητικό 

εξοπλισμό 

 Όταν σε έκτακτες περιπτώσεις στο τμήμα σου δεν γίνεται μάθημα και δεν 

υπάρχει δυνατότητα αναπλήρωσης δεν κινείσαι άσκοπα στους χώρους του 

σχολείου και δεν ενοχλείς το μάθημα που γίνεται στα άλλα τμήματα

 
Δεν επιτρέπεται η πρόσκληση και η παρουσία στο Σχολείο συγγενών 

(εκτός από τους γονείς ή κηδεμόνες), γνωστών και φίλων σου 

 
6. Στις εκδηλώσεις του Σχολείου 

 Οι εκπαιδευτικές επισκέψεις, οι περίπατοι, οι εκδρομές και οι αθλητικές- 

πολιτιστικές δραστηριότητες αποτελούν προέκταση της σχολικής ζωής και 

γι’ αυτό η συμπεριφορά σου πρέπει να είναι ιδιαίτερα προσεκτική και 

ευπρεπής. Μην ξεχνάς ότι εκτός από τον εαυτό σου εκπροσωπείς 

ολόκληρη τη σχολική  κοινότητα.

 Μην ξεχνάς τις γενικές αρχές συμπεριφοράς, που καθορίζουν τη ζωή σου 

στο σχολείο και να πειθαρχείς στο πρόγραμμα και τους καθηγητές, που 

σε συνοδεύουν.

 Να συμπεριφέρεσαι με ευγένεια προς τους/τις υπεύθυνους/ες των χώρων, 

που επισκέπτεσαι και να ζητάς πολιτισμένα και διακριτικά οτιδήποτε 

χρειάζεσαι.

 Να συμμετέχεις σε κάθε μορφωτική δραστηριότητα γιατί εκτός από 

παιδευτική εμπειρία αποτελεί ευκαιρία επικοινωνίας και πολύπλευρης 

ωφέλειας.

 

7. Προσέλευση και αποχώρηση 

Μια από τις βασικές σου υποχρεώσεις είναι να προσέρχεσαι έγκαιρα, 

πριν από το χτύπημα του κουδουνιού. 

 Πρέπει να παραμένεις στο χώρο του προαυλίου, αφού η είσοδος στις 

αίθουσες δεν επιτρέπεται πριν από την πρωινή προσευχή. Σε περίπτωση 

βροχής παραμένεις στο υπόστεγο του ισογείου.
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 Η πρωινή συγκέντρωση με την προσευχή και τις ανακοινώσεις είναι 

αναπόσπαστο κομμάτι της σχολικής ζωής, στην οποία οφείλεις να 

συμμετέχεις με υπευθυνότητα και αξιοπρέπεια.

 Μην καθυστερείς συστηματικά. Η στάση αυτή δείχνει αδιαφορία για το 

μάθημα, το/την καθηγητή/τρια και τους/τις συμμαθητές/τριές σου, 

παρεμποδίζει την ομαλή διεξαγωγή του μαθήματος και ελέγχεται 

πειθαρχικά.

 Η είσοδος και η έξοδος από την τάξη πρέπει να γίνεται με προσοχή και 

ηρεμία, για να αποφευχθούν ατυχήματα σε σένα και τους/τις 

συμμαθητές/τριές σου.

 Δεν επιτρέπεται να αποχωρείς από το σχολείο, εκτός και αν υπάρχει 

σοβαρός λόγος και μόνο με ειδική γραπτή άδεια του Διευθυντή ή της 

Υποδιευθύντριας/ντή αφού ενημερωθούν ταυτόχρονα και οι γονείς σου.

 

8. Στο διάλειμμα 

 Στο σχολείο, το διάλειμμα αποτελεί μια άκρως αναγκαία διακοπή για 

όλους/ες από την ένταση της εργασίας και μια απαραίτητη αλλαγή 

παραστάσεων. 

 Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος δεν επιτρέπεται η παρουσία σου σε 

όλους τους εσωτερικούς χώρους του σχολείου. 

 Στο κυλικείο του σχολείου οφείλεις να τηρείς τη σειρά προτεραιότητας, τις 

αποστάσεις και να συμπεριφέρεσαι με ευγένεια. 

 Δεν επιτρέπονται παιχνίδια, που θέτουν σε κίνδυνο την ασφάλεια τη δική 

σου και των συμμαθητών/τριών σου. 

 Τα ομαδικά αθλήματα επιτρέπονται μόνο την ώρα της γυμναστικής πάντα 

με την επίβλεψη των καθηγητών/τριών Φ.Α του  σχολείου. 

 Απαγορεύεται το κάπνισμα σε κάθε χώρο του σχολείου από όλους/ες. 

 Οφείλεις να επιλύεις τις όποιες διαφορές σου με τον διάλογο και όχι με τη 

χρήση κάθε μορφής βίας. 

 Συνομιλείς με τους/τις συμμαθητές/τριες σου, αποφεύγοντας υβριστικές 

εκφράσεις, που προσβάλλουν τους/τις άλλους/ες και υποβαθμίζουν εσένα. 

 Για οποιοδήποτε πρόβλημα μπορείς να απευθύνεσαι στους/στις 

εφημερεύοντες/ουσες εκπαιδευτικούς. 
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9. Τα καθήκοντα των επιμελητών 

 Αναλαμβάνεις τα καθήκοντά σου μαζί με έναν/μίαν άλλο/η 

συμμαθητή/τριά σου. 

 Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος ανοίγετε τα παράθυρα, καθαρίζετε τον 

πίνακα, φροντίζετε για κιμωλίες και μαρκαδόρους, τακτοποιείτε 

οποιαδήποτε ακαταστασία. 

 Δεν επιτρέπετε σε κανένα/καμιά συμμαθητή/τριά σας την παραμονή μέσα 

στην τάξη κατά τη διάρκεια του διαλλείματος χωρίς την άδεια του/της 

εφημερεύοντα/ουσας εκπαιδευτικού 

 Με την ολοκλήρωση της τελευταίας διδακτικής ώρας του τμήματος 

σβήνετε τα φώτα και κλείνετε παράθυρα και πόρτα. 

 
Αγαπητέ/τή μας μαθητή/τρια, με την πεποίθηση ότι ο κανονισμός, που 

διάβασες, θα γίνει αντικείμενο προσεκτικής μελέτης και συζήτησης με τους 

γονείς σου, ώστε να διευκολύνει την παρουσία σου στο Σχολείο, σου ευχόμαστε 

 
 

Καλή σχολική χρονιά με πρόοδο και επιτυχίες!... 
 
 
 

GERANIOS 

ANTONIOS 
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